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PRESENTACION

La Facultad de Ingenieria ha decidido realizar una serie de ediciones provisionales de ob -as
recientmente elaboradas por académicos de la institucién, como material de apoyo para :us
clases, de manera que puedan ser aprovechadas de inmediato por alumnos y profesores. Tal es
el caso del Cuaderno de ¢jercicios para los cursos propedéuticos, elaborado en la Divisién de
Ciencias Bdsicas.

Se invita a los estudiantes y profesores a que comuniquen a los autores las observaciones y
sugerencias que mejoren el contenido de la obra, con el fin de que se incorporen en una futiura
edicién definitiva.
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Cuaderno de Ejercicios para los Cursos Propedéuticos

, [/
INTRODUCCION

La mayoria de los estudiantes que ingresan a nuestra Facultad tiene grandes expectativas sobre
la carrera que cursaran, sin embargo se ha encontrado que adolecen de conocimientos de las
ciencias basicas indispensables para su sdlida formacion en ingenieria y no pocos presentan
deficiencias en sus habitos de estudio; lo que eventualmente propicia el fracaso escolar;
motivo por el cual el H. Consejo Técnico de la Facultad de Ingenieria acordd que al ingresar,
los alumnos deben presentar el Examen Diagndstico; y dependiendo de las calificaciones que
obtengan, cursar ya sea las asignaturas Propedéuticas (Cursos Propedéuticos) durante un
semestre denominado semestre cero, ya que no cuenta para su tiempo de permanencia en la
UNAM; o bien las asignaturas curriculares del primer semestre.

Estas y algunas otras situaciones personales y/o sociales, propician en nuestros aluinnos el
sentimiento de que las carreras de ingenieria son dificiles; por lo que los cursos propedéuticos
persiguen mejorar los conocimientos antecedentes, principalmente de Mateméticas, y mejorar
los habitos de estudio. Las investigaciones recientes sobre los cursos propedéuticos muestran
efectos realmente favorables y alentadores en los alumnos que los cursan y los aprueban; mas
no asi en los que los cursan y no los aprueban; por lo cual y particularmente para estos ultimos
es deseable poner a su alcance apoyos adicionales para su aprendizaje y conseguir aumentar
sus probabilidades de concluir exitosamente su carrera.

la Facuitad de Ingenieria por conducto de su Division de Ciencias Basicas, en el marco del
Programa 2: la Formacion de los Alumnos del Plan de Desarrollo 1999-2003, pone a su
disposicién este primer Cuaderno de Ejercicios para los Cursos Propedéuticos de la
Facultad de Ingenieria.

El objetivo del Cuaderno es contribuir a que los alumnos de los cursos propedéuticos mejoren
sustantivamente los aprendizajes significativos en Algebra, Geometria y Trigonometria,
Geometria Analitica Plana y Célculo; a través del uso de este apoyo didactico complementario
a sus actividades escolares obligatorias; y exhorta a la comunidad a hacernos llegar sus criticas
y sugerencias con el fin de mejorar futuras ediciones.

Jefe de laDivision de Ciencias Basicas
Facultad de Ingenieria UNAM
Octubre de 2001




Algrbra

ALGEBRA

TEMA L EXPONENTES Y RADICALES

Elevar la expresion al exponente indicado.

1. (6azb3)4
2 (3ws )
3 (5r352)2

6 (8:2r¢ )3
2 1)
7. [4(13 V5J
8 (6a-25° )
_ 4
0 5}{5}

3s 72
10. sy J

3
—4
11. 357]
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12. (64r9t3 );

1

4 \a

13. [ g-’%} j
n

STTERE

14, ( i ]4

-6 1
15. Zom }
n
5 .10 1
6 &_LJS
: n 15
713
17. -/T
62
18. (3—2J
9. (sx2y?)(2x%y?)
12x7y1223
20. T4 6.6
l6x" y° z
71 3m3n?
' 6mint )}
22. x12+nxl—n
5+n
x
23. x5+27n
24, (v}
5+n
25 l1+n
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Escribir los siguientes niimeros con exponentes positivo.

27. g3
-2
28. (2)
3
29, 53572
30. 43473
-3
31.

9x?
32. e
a3
;3 atbel
: 50 x—2
3
34. 2y_27 .
37y
4a’b7!
35. - E
NV
’ 4—1 4 -2
x"y
5, 4ab’c’
‘ a?b’c?
13 507" b‘zr t

20070
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-2

-2 .3
39. %l_zj

xoy

-4

-3 -4 -2
40. > “_—EJLJ y-s j

257 x7 y

Expresar el valor de cada una de las operaciones indicadas sin necesidad de usar exponentes o
radicales.

1
a (2L js
32

1
42, (-27)3
2
43. 8 3
3
44. 9 2
1
45. 0.362

Expresar los resultados de las siguientes operaciones sin utilizar exponentes negativos o cero.

[3a

12 bl
47. 5a2b3[2a2b3j

W

46. 2a

48. L




Aigrbri

9x? \
49. 2x J

ooy
50. [xz-kyzj

Simplificar cada uno de los siguientes radicales.

51. . 128

52. 37320

53. 41250

s4. 3247 b0

55 %/ 64x"0 y® 28

Introducir el factor dentro del radicando.

56. 2xy ./ 3
57. S5xy ZN/'r3xy
58. 4xy \/‘x‘

59, 3ab?3/ 2ab

60. 7x2y\;"‘3y7

Efectuar el producto y simplificar.

61. 12 /48
62. J125 5

63. 03 A1

[ a)
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64. «\3.be77 ‘\‘777712x57
A 72 3 T

65. X Y
\ 2xy?

Efectuar los siguientes productos.
66. (a”)(5*)

67.
68.
69.

70.

(
(
(
(
71. ( %y“*ﬁ M -—170 j (yo?)
(
(

72.

73.

[S—
[\
=

o
+
1
[\S]

——

——
w
=

|
=]
Eay
RS
|
o0
t
o
——

3 -
74. <6x'6 y iz’ )( ~—5—x”y4z ° J

I _6ex -4 ,- 1-2x -
75 ;p6 q4t2j(5p12q7t4)
b2 _4 1
76. 4m 4n3)[—6m3n3J
5 5
| 1 5p7
77. ——x? 3 - x7°F 4

10
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mo3 LI
78. 8a2b7j[—a 5b6)
3
2 1 3 a
79. 2p2q3}(—2p7q2J

1 1 .
80. x4 b+l Za - x—z 1-b_ 3
g 7 55 Y F
1 b
81. 3x5[—-2x2 (—3)(4 ]

1 1
82. m“(6m3

|
o (1)
|

84. S mé4 3
2

Efectuar los siguientes cocientes

%6 ~3a’bc?
' 2a’bc
2 12
- x‘y 'z
87. 15—7 -
w7yt

11
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10

8. A
2x 3y 3

21

Zx3y3
8. 4
18.73,7

25

3 -
_ab+2c d+1

4
90. E'ab+2 c—d—{

91. B N —
Ea—h b
3
§x2b+3 -a+l Z—l
0 I
ﬂx—b ya Z—l+a
7
%xa+b yobre g2
93. L S
éx—a+b 1 02—3
4
_;x—l y2ma g
%4 vl —37—2+a -1
- X VA
1 3
95. B 14—
ggaZX—l by 4
10

Simplificar las siguientes expresiones

12
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3\
0. s
Xy
96. Tt
xzy 5
13
2 3x2y2
o7 IR
33x 2y2
13 -5
x2y 5
98. Sty
xoy 5
303 05 -1
92 g4p4
99. L1
42 q 4p 2
31 2 )7
42x2 3
100. R
§3x 3y3
12 13
101. ¢ * yf
Vo 4z

102. 25 5 V,fxloylo

.
103. % -32% x°

104. 3 27% . 64x°y

105, 3 8x®y2 4 8lx e 3 9x¢ )8

13
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TEMA II. PRODUCTOS NOTABLES Y FACTORIZACION

Resolver los siguientes binomios al cuadrado.
x—2y )
u—3v? )

2r — 4w)

s'-67 )]

2utt—-Tvs? )2

b

5¢rim> —8nt? )2

(
(
(
s (axiosy)
(
(
(
(

6mt—8nt? )2

10. £7w‘1‘—3r2]2
(

1. 2x -y )

12. (3u+v)?
13. (2x+3y)?
4. (3u2+5w)’
15, (4ud+6w)’

14
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

Resolver las siguientes diferencias de cuadrados.

22
23.
24.

25.
26.
27.
28.

29.

30.

31.

Sult+3wr’ )2

6xr? +7ry7' )2

9rs +Ttw’ )2

(
(
(8x7¢7 453257 )
(
(

Smit? +6nts’ )2
! 1\ 2
[3x3 +7y3 }

(x+y)(x-»)
(u+v)(u-v)

(2u+v)(2u—v)

g 2 2
4. w +5¢3 MLW —5t3]

3 b3 3
4m5x2+3n4y4J 4mSx? -3n

-

15
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Resolver los siguientes binomios al cubo.

32. (x+y)°

33. (u+2v)’
34, (3x+y)°
35, (4w+v)’
36. (2x+3y)°
37. (4u+5v)°
8. (2m2+300 )
39 (swieart)
40. (m-n)’

41. (x-y)°

42. (a-2b)°

43. (3w-v)?
4.  (4x-3y)’

)3
)
)

Factorizar las siguientes expresiones.

45, 5m?

-~
~

( ~-2n?
s6.  (7rt-av? )
47 (3wi-av?)

48. 9)c2+6xy+y2

16
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49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.
57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

606.

67.

68.

4wt +16wy +16y*?

25m?* + 80mn + 64n*

16x4s2+24x2y3sz+922y6

49m®p* +84m3 piaw® +36nw?

16x%w?! +72x2w2y2 +81y4x4

25r%t +70r° 1P wd + 4900w
2 2

u —-v

25x% - 16y°
9a% - 25¢*

16w? -36¢"°

25u% —49m*w?

49u?st —64r°s?
121x8w® - 81y %"

9a’b* -36c%d°

9x2 +24xy +16y% - 36w*s?
a’+ 8b°

27 x% + 643

125wt + 216u?°

343x3u® + 729y

512w’ r % + 3434 1% ¢

17
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69. wd— 3

70. 8x® — y°

71. 64r° — 27wbs3
72. 216 p s® - 343:%m°
73. 512wém?® — 72943 ¢

18



Algebra N

TEMA 111. FRACCIONES ALGEBRAICAS

Simplificar las siguientes expresiones

1. 6x° Y 3
3x
432
7 8m " n , X 2
2dm n " x
; 120a°b°
' 60a” b°x
A 30x5y?
. 45ax*
15412 p13 020
> 750a' b0
3
6. 2ax
2a°x+2a
7 2ax + 4bx
' 3ay + 6by
10a? b’c
8. 3 2
80 ( a —ab )
9. 7x —Y s
X" +2xy+y
2 2
‘- 4
0. a 34ab +3 b
a — 8b
1 2ax + ay 4bx — 2by
' ax — 4a — 2bx + 8b
. ().\‘i +5x - 6
15y = 7x = 2




Cuaderno de Ejercicios para los Cursos Propedéuticos

13.

2 2
__‘)/‘
14 a*bi—a’b?
h a*-p?
15 244’ b + 8a° b*
‘ 36a’ +24a’ b + 4a° b’
16 8x® + 1
' Sxt — 4v? 4+ 2x
17 (a+b)2—(c—d)z
' (a+c)2—(b—d)2
18 x - 6x27
. x? = 12x + 36
19 12504 + a*
' 2a° + 20a” + 50a
-0 9x% — 24x + 16
o 9xt - 16x°
51 4 —4x 2
‘ 6x—6
2 a’ — b*
o b* - a°
” vxz -—x—-12
' 16 - x*?
24 3y — 6x
' 2mx — my — 2nx + ny
25 a’ + a - 2

n—an —m + am

20



Algebra

1L Obtener el minimo comun multiplo (mcm)
26 ab’c, a’be, abe?

27. 9ax’y?, 15x%,°

28. 2a*b*, 4ab, 8a’

29. 3x?, 437, 8a°

30. 4ab, 6a’, 3b°

31. 2a, 4x - 8,

32. xzy, x2y+xy2

33, 10b,5 - 15b°

34. 3x + 3, 6x -6

35. x o+ 2xty, x? —4y?

36. 3ax +12a, 2bx? + 6bx —8b
37. 5x7% — 30x, ax?-3ax-18a

Adicionar las siguientes fracciones

x =2 3x + 2
I - + P R

38.
4 6
39, a ,_,,Zb, — b,:,a
15a 206
40, a-1_2a 3a+4

41. p YT Te

21
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42, ! + e
a+l a-1
43, 3 + 6
1-x 2x+5
44. m+3 + m+2
m-3 m-=2
s
45 3 . X—] + X"+8
2x+ 4 2x - 4 x“ -4
46 Yoy Xty o ?xlz
Xx+y x-y x‘ -y
47. ! + —2—ar
a-b b°—a“
1 X
48. o+ T
2x —x* x'-4
2
g9, LT, A
y+x x° =y y—X
_4 ;
50. - g

2 t
x°—-2x-3 6-2x
Multiplicar las siguientes fracciones algebraicas

2x° 3aq% 5x?

51. ;

15a v Txy
52, Ty

Xy =y x"—=y

xP—dxy +4y° X
53. 5 ’ ’ : 5 5

XT=2xy 4x°—4y°

54, a*ab+a‘ 30

W+ 2a+1 64" -60b+06a

22
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55. o
2a°-50 3a+3
56 y2+9“y+7178”75y—25
' 3(y-5) 5y +15
57 53 - 27 aj +ta+l
' -1 x*+3x+9
58 I-x ‘Lz_t‘f
. a+l x-x*
o lmenl=st)  (men)o
' (m+x) - n? 5 m2+mn-—mx)
6. 9 ~Sa+6  6a  a’-25

3a-15 raz—ar:—?;O.ia—éi

Multiplicar las siguientes fracciones mixtas

I S Ky

3
63. x+2—~1£ 14+ 7
x+1 x
2
64. X — 7x4y‘ 1+ Tb_7 - E
x+y a“-b b
2
65. 1+aj(l_b) 1+—2b'7
b a al—b

Dividir las siguientes fracciones

23
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66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

7x* | 2x
3y2 : y3
55 10x°
7y’ 14ay4
x=1 2x-2
36

8x*+26x+15  6x +13x -5
16x*-9  9x? -]

14125 xP-5xt+ 25«

- 64 x2+x;56

24
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TEMA V. ECUACIONES

Resolver las siguientes ecuaciones.

1. 2x+3=7
2. 3x~-5=10
3. 4x +4=20
4. 5x~-2=13
5. Tx —4=17
0. 3x+6=-12
7. 4x +7 =27
8. 5x+4=3x+6
9. Sx+3=2x+12
10. T7x~-2=3x+10
11. 5x+4=0x-3
12. 9x +6=4x-7
13. 3x +5=4-2x
14, 2x+4=
2x-3
15, X2
3x+5
6, _s
x=7
17 6x+5=§
4x-2 5

25
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2x 3
18. = —
6x+5 2
2 8
19. —— = =
4x+5 5
) 2x+6 4
20. = —
3x+5 3
3x+1  3x+5
21. =
x+2 x+3
2x+4  2x+7
22. =
x+5 x+2
dx+2 4x+3
23. =
x—3 x—1
24 4x+3__2x+6
' 2x-1  x-=3
55 6x+3__3x+7
' 2x+5 x-=2
26 x+7 B x+5
' 3x+2 3x-8

Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones.

3x+2y=22
27.
4x -3y =1
Tx—-3y=2
28, oY
Sx+6y=234
5x+9y::43<3
29. .
3x+4y=
3x ¥ ;

26
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31.

32.

33.

34.

36.

37.

23
6x —-5y=-"
5
3x + \21_3
2 3
x+ y=2
3 4
1x+3v:2
6 4°
3 1 7
X+ =
7 57 2
1 1 22
X+ _y=
4 3 6

3u+2v  4u-3v 17
_+_

5 3 4
2u+v+6u+4v_1
5 9 5
2r+4s r-—2s
+ =1
11 5
3r+s  2r—4s _
13 10
x+2 =7
Sy 4
3x—1y=1
4 7
1
3Ix+y=
Y 6
5
x+2y=
YTy

27
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18 25x+ 32y =.65
' 12x +1.43y =236
34x+ .72y =1.56
39. :
3x — 42y =273
40. 2 6 4
3..1, 0
PR A
3., 1y 4
4l 5 6 15
2 s bty ]
35T 47 T s

Determinar la solucién de las siguientes ecuaciones de segundo grado.

42. 4x*-100=0
43, 9y -441=0
44, 16u’ —256=0
45, 4p?-36=0
46. ** 90

4
47. 9w? =276 =90
48. 25w?* - 3600=0
49. 71?2 -343=0
50. 3x% +21x=0
51. 7x%-63x=0
52. 4x% +12x=0

28
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53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

16x* —80x =0
8x?-32x=0
2x%+x-10=0
3x7 +16x+21=0
4x° -T7x+3=0
12x% +28x+15=0
10x? +19x+6=0
4x% —13x-35=0
18x2 =27x+7=0
10x? -9x-9=0
8x%+2x—-15=0
28x% +5x-12=0

am(l+1)x+m?=0

I x
mn)c2+(3n+m2 )x+3m=0

6x2 +(3m+2n)x+mn=0

x2+3k+2k%=0

29
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TEMAYV. RAZONES Y PROPORCIONES

En fisica, la ley de Wien afirma que la longitud de onda L (en metros) de la mas

intensa radiacién proveniente de un cuerpo es inversamente proporcional a su
temperatura T (en kelvin). La constante de proporcionalidad es 0.00290 . Determinar

la longitud de onda de la luz amarilla visible del Sol si su temperatura superficial es
de 5700K .

En el estudio de los cuerpos eldsticos, la tension es directamente proporcional a la
distension. Para un alambre de longitud L v érea transversal A que sc estira en una

cantidad e por medio de una fucrza aplicada F | la tension sc define como F/ A yla
distension esta dada por e/ L . Determinar una formula que exprese e en términos de
las otras variables.

Miguel puede pintar una habitacién en 8 horas. mientras que Felipe puede pintar fa
misrna habitacion en 6 horas. (Cudnto tiempo tardaran en pintar juntos 4 habitaciones
del mismo tamafio? .

El numero ( N) de pizzas de un pizzeria varia directamente con cl tiempo (7) que cl
negocio permanece abierto. Si la pizzeria produce 350 pizzas en 15 horas, (Cuantas
pizzas puede producir en 50 horas? .

Eltren A se desplaza 10 m/s mas lento que el tren B . El tren A recorre 400 m en el
mismo tiempo en el que el tren B recorre 500 m. Calcula la velocidad de cada tren.

Si el impuesto sobre la propiedad varia directamente con la valuacion, determinar el
impuesto de una casa de S 140,000.00 en una ciudad donde una casa de $
90,000.00 paga $ 382.50 de impuesto.

St ¢ es directamente proporcional al valor absoluto de » , y ¢ es igual a 25 cuando
n =10, obtener ¢ cuando n = -4 .

Si v es directamente proporcional a (3_\' + 5) y v =14 cuando x =3, calcular

x cuando vy = -7 .

Un cohete usa alcohol como combustible y oxigeno como oxidante. El consumo de
alcohol varia directamente con el consumo de oxigeno liquido. St el cohete consume
1.8 kg de alcohol por segundo vy 6.3 kg de oxigeno liquido por segundo, cudl seria el
consumo de alcohol cuando el oxigeno liquido se consume a razon de 7 kg por
segundo?.
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10.

1.

13.

14.

15.

16.

La velocidad de un cuerpo que parte del reposo en caida libre, es directamente
proporcional al tiempo de caida. Si el cuerpo tiene una velocidad de 44 m/s a los 4. 5
segundos después de empezar su caida, ;cual es su velocidad?.

Horacio estuvo entre Tomds y el punto de la superficie de la Tierra donde cayd un
rayo. Si Tomas oyo el sonido 5.5 segundos después de que cayd, a que distancia
estaba Tomas de Horacio si éste estaba a 1365 metros del punto donde cayo el rayo y
escucho el estruendo 1.5 segundos antes que Tomas.

Observando la siguiente tabla:

X y
1 30
2 15
3 10
4
5

a) (qué tipo de relacién existe entre v y x ?
b) completar la tabla
c) trazar la graficade y vs x

Si y es inversamente proporcional a x , cuando el valor de x se multiplica por ur
numero N , ; qué sucede con el valor de y 2.

Usted sabe que la longitud, ¢ , de una circunferencia de radio R esta dada por
c=2nR.

a) ¢Qué tipo de relacion existe entre ¢y R?
b) Como es la graficade cvs R
¢) ,Cual es la constante de proporcionalidad?

Un medicamento debe administrarse a su enfermo en dosis de 8 gotas, empleando un
cuentagotas. Como no se dispone de él, se usa otro que deja salir gotas con uu
diametro dos veces mayor. En este caso ;cuantas gotas deberian administrarse al
paciente?.

Se sabe que el volumen de un gas, al cual se le mantiene a una temperatura constante,
es inversamente proporcional a la presién ejercida sobre él. Considere 100 cm’ de un
gas sometido a una presidén determinada, al mantener su temperatura constante */
hacer que la presion sobre el gas sea cuatro veces mayor, ;qué volumen ocupara?.
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17.

18.

19.

20.

Suponga que la cisterna del abasto de agua de una casa es cubica y su volumen de
2700 litros. Si el depdsito fuese sustituido por v , también cubico, con una arista tres

veces mas chica, entonces:

a) (Cuantas veces menor sera ¢l volumen de la nueva cisterna?.
b) (Cuantos litros de agua se podrian almacenar?.

Se sabe que 2 hombres pueden transportar 6 m”~ de tierra en 4 horas, obtener el
numero de hombres que se necesitan para transportar 18 m” en § horas.

Un segmento de 120 cm. se divide en tres partes cuyas longitudes son directamente
proporcionales a los numeros 3, 4, 5. Obtener las longitudes de cada una de cllas.

Si 8 hombres tardan 12 dias en construir 16 maquinas, obtener el nimero de dias que
utilizaran 15 hombres en construir 50 maquinas.

Tanto por ciento

21.

22.

24.

25.

26.

27.

28.

Calcular:

a) El 25% de 17850
b) El 33% de 48605
¢) El 24% de 25500

En una escuela de 1050 alumnos el 72% aprob¢ todas sus materias ;Cuantos alumnos
aprobaron?.

En la compra de 25 balones de futbol de § 95.00 cada uno, hacen un descuento del
18%. ;Cuanto se debera pagar en la compra de 150 balones?.

Distribuir el sueldo de una persona que gana $ 4500.00 mensuales si dedica el 20% a
la renta, el 30% a la alimentacion, el 15% al vestido, el 15% a diversiones y el resto
lo ahorra. (Qué cantidad utiliza para cubrir cada uno de sus gastos y cuanto ahorra?.

El precio de un automévil es de $ SO 608.70, pero fue vendido en $ 36 865.00 [ Qué
tanto por ciento de descuento fue concedido?.

En una cuenta de ahorros se tenian depositados $ 8 612.30. Después de un periodo el
sueldo era de $ 13 858.56. ;(Qu¢ tanto por ciento tuvo de incremento?.

(Cuantos partidos jugo un equipo que gano 22 encuentros, que equivalen al 85% del
total.

En la compra de un automovil se da un enganche de $ 16 000.00 correspondiente al
32% del precio. ;Cual es el valor del automovil?.
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30.

Un comerciante retir6 de su cuenta de ahorros $ 65 860.70, equivalentes al 22% de la
cuenta. (Cuanto le quedara como saldo?.

En la compra de una casa se pide un enganche de $ 98 500.00, que corresponde al
35% del precio total. ;Cual seré el precio de la casa?. -

33



Cuaderno de Ejercicios para los Cursos Propedéuticos

TEMA VI LOGARITMOS

Determinar x, ¥ o z en cadauna de las siguientes ecuaciones.

1. log,, x =2 6. logloz:j1
2. log y 16 =2 7. log, 8=3
3. log, 27 =y 8. log - ( 31 ]
4. log, 16 =y 9. v =log; (
5. logy z = —1 10. log, 2 =-

St log,, 2=0.3010 y log,, 3 =0.4771, calcular.
11. log,, 54 =

16
12.  log N

13. log,, * 16 =
14, log ,* 48 =

15. log,, 32 =
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Resolver las siguientes ecuaciones exponenciales sin el uso de tablas.

16. 5% =625
17. 37 '=27
18. e?* =el
19. 7777 =7

20, 8% = 64"

Resolver las siguientes ecuaciones exponenciales.
21, 8% =7

22, 11777 =6"

23, 207 =47

24. 6777 =27

25. (102 ) =3¢

Resolver las siguientes ecuaciones logaritmicas.

26, log(x+2)+log{x-2)=log12
27. log{x+5) +log(x+2)=logl4x
28. log (x=7 )+ log4 = log12

29. 2log(x-3)+log(x+5)+log4

30. log (x+2)+log(x-2)=1log12
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Calcular los siguientes logaritmos.

27 )

(
(16)
(125)
34 log, (81)
(
(
(625

31. log,
32. log,

33. log ;

(o)

35. log , 4)

36.  log, 36)
37. log .

38, log, (2401)
39.  log (2)=03010
40. log (3)=04771

41, log (36)

I
4. 1 (—)
0g 6
T
o OB g

72
44, log ( —)

45. log (36)(18)
46. log (18)°
47.  log (72)°
48. log (144)
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GEOMETRIA Y TRIGONOMETRIA

TEMA I LINEAS RECTAS, ANGULOS Y POLIGONOS EN LA GEOMETRIA
EUCLIDIANA

1. AB/I A'B ;B_C IB'C'; ZDB'E=060°. Hallar el £ ABC. La respuesta es la que

indica la opcion

C C’
D B’ A’
\A
B A
a) £ ABC =45° b) £ ABC =130° ¢) £ ABC=60°
b) £ ABC =50° e) £ ABC=15"

2. PN N RS ;m N f{—C—Q—' . Z MNP =060°. Hallar el £ SRQ. La respuesta es la que

indica la opcidn

P
R Q
S/C
N M
a) £ SRQ=400° b) £ SRQ=110° ¢) £ SRQ=140°
d) £ SRQ =140° e) £ SRQ=120°
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3. EF L AB;DE L BC; /DEF=120°. Hallar el £ ABC. La respuesta esla que

C D IG
QE
/< F
B A

a) £ ABC =40° b) £ ABC = 60° c) £ ABC=100°

indica la opcidn

d) £ ABC =100° e) £ ABC =90’

4. TU 1L RQ ;UV L RS ; £ WUX=30°. Hallar el £ QRS. La respuesta es la

que indica la opcion

S
T
Ny
N
! \\
w L/\X
R
a) £ QRS =45° b) £ QRS =30° ¢) £ QRS=20°
d) £ QRS =235° e) .. QRS =15°
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5.

A_B[{P_Q—;B_Cl[m; £ ABC=70°. Hallar los angulos, £ NOP y Z NOQ. La

respuesta es la que indica la opcidn
B A
Z NOQ=65° £ NOQ=80 / NOQ=72°
a) Z NOP=115° b) £ NOP =100° ¢) £ NOP=108°
Z NOQ=20° Z NOQ=70°
d) £ NOP=160° e) £ NOP=110°
6. AB ||AB; B'C'||BC'; MN L AB; NP L BC'; £ MNP =48°. Hallar ¢l £ A'B'C'.

La respuesta es la que indica la opcion

C’ C
|y M
B’ A’
N
B A
a) £ A'B'C'=48° b) £ A'B'C'=27° c) £ A'B'C'=49°
d) £ A'B'C'=32° ¢) £ A'B'C'=53°
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7. AB1 DA :BFLCD:; ZCDA=150°. Hallar el 2 ABC.

indica la opcién

CF
D
B A E
a) £ ABC =45 b) £ ABC=62°
d) £ ABC=15° e) £ ABC = 38°

8. AB(|ED; BC||EF; HI L ED ; HK L EF' ; £ JHI=150°.

respuesta es la que indica la opcion

La respuesta es la que

¢) £ ABC=30"

Hallar el £ ABC. La

J C
F
K
H
D
E
B I A
a) £ ABC =45° b) £ ABC = 60° ¢) £ ABC = 3(0°
d) £ ABC=20° e) £ ABC=72°

40



Geometria y Trigonometria

9. Ef(ﬁ;ﬁ*”C—D;4B=248.HallarelAB,Ay,ASyée.La

respuesta es la que indica la opcién

D E
&
)
o4 B
c A
/"
F
Z y=2 £=30° Z y=2 £=60° L y=2 £=25°
a) £ Pp=2 5=30° b) £ B=2 §=120° )L B=<2£ 5=155°
Z y=24 £=40° £ y=24 £=70°
dy £ Bp=2 5=140° e) L p=2 8=110°

10.  Dos angulos son adyacentes, la suma de sus medidas es 88° . La medida de uno es 36°
mayor que la medida del otro. La respuesta es la que indica la opcidn

Z a=58° Z a=42° Z a=61°
a) £ b=30° b) £ b=46° ¢c) £ b=37°
Z a=59° Z a=62°
d) £ b=29° e) £ b=26"
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11. GEHK—CHH_(;A—GHC_EHE;LDOF:60°.Hallar614 a,Z B, L eyl n.

La respuesta es la que indica la opcion

S/
o/ A
. Ssa

Z a=60"=2 n=120 Z a=35 =/ n=115 Z a=15 =/ n=165

a) £ e=600=2 B=120 b) L e=30"=~s B=15C ¢) £ e=20"=2 B=16F

Z a=135 =4 n=45 Z a=80" =4 n=120
d) £ e=200=2 =160 e) £ =29 =/ B=15F

12. Dos angulos son suplementarios y el dngulo mayor tiene dos veces la medida del angulo

menor.
El 4&ngulo mayor es el que se indica en la opcidn

a) £ a=115° b) £ a=90° ¢) £ a=70°

d)y £ a=120° e) £ a=160°
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13. E es el punto medio de la semicircunferencia AED. Calcular la medida de los 4ngulos

£ZDOC, AOC y COA. Larespuesta es la que se indica en la opcion

a) £

COD = 30"
AOC=110°

o]

ABC =270

COD =50°
AOC=110°
ABC =260°

60°

70°

b) £

e) L

COD =50°
AOC=130°
ABC =230°

COD =80°
AOC =130°
ABC =200°

£ COD=15°
c) £ AOC=145°
Z ABC=230°
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14. De la figura mostrada, encuentre el valor de £ BCD,si £ o =39°. Larespuesta es la

que indica la opcidn

B¢
75° 75°
\/ A
A D
a) « BCD=281° b) £ BCD =125 ¢) Z BCD=118°
d) £ BCD=163° e) £ BCD=170°
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15.

l6.

Encuéntrese el suplemento 145°5' . La respuesta es la que indica la opcidn
a) £ B=37"45 b) £ B =40°4% c) £ B=854%
d) £ B =95°45 e) £ P =345
. Cudl es el angulo cuyo complemento es cuatro veces mayor que €l?. La respuesta es la
que indica la opcién
Z a=18° Z a=45° Z a=20°
a) b) c)
Z B=72° Z B=15° Z B=60°
Z a=37° Z a=29°
e
£ B=53° Z B=61°
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17.-. En la figura,a = 23, /cuantos grados tiene cada uno de los angulos?. La respuesta es la

que indica la opcidn

Y
Z B=45° Z B=18° Z B=31°
2) B b) B o B
Z 6=90° Z 8=21° Z 8=43°
Z B=60° Z B=22°
d) B & B
7 §=60° Z 8=19°
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TEMA II. CIRCUNFERENCIA Y MEDIDAS ANGULARES EN LA GEOMETRIA
EUCLIDIANA

1. Con los datos que muestra la figura, la opcion que contiene las cuatro afirmaciones
verdaderas es

E
0
Bl p J H
F
A) EF es un diametro B)  OF es un diametro
CD es una cuerda AB es una secante
//ﬁB €s una tangente /_C—;IS es una cuerda
CE es un arco ED es un arco
C)  OF es un radio D) EF es un cuerda

CD es una secante AB es una secante

GH es una tangente
N

GH es una tangente
D EF es un arco

CD es un arco

2. Sien la figura mostrada la medida del angulo o es de 34°, y el vértice O del angulo f es el
centro de la circunferencia, entonces el valor de p esta dado en la opcion

N

A) 124° B) 102° C) 121° D) 112° E) 142°

3. En una circunferencia de 10 em de diametro, uno de sus arcos tiene una medida de 30°.
Entonces la longitud de dicho arco vale

6
A) in cm B) f—n cm O T cm D) ks cm E) —m cm
6 3 6 3 5
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. : : 17 :
4. La longitud de una circunferencia es de Y cm. Entonces, el angulo central de dicha

: : , 17 .
circunferencia que subtiende un arco de 72 cm, es iguala

180°
17

A) B) 60° C) 24° D) %170 E) 30°

5. Eltriangulo ABC que muestra la figura es equilatero. Si el radio de la circunferencia c¢s de
4 cm, entonces la longitud del arco 4B vale

U ¢
4 8 3 1
A) Sn cm B) En cm C) Zn cm D) 31 cm E) gn cm

6. El é4ngulo P queindica la figura mide 46°. Entonces, la medida del angulo o esta
en la opcidn

\-2_/

\/
\

A) 92° B) 46° C) 23° D) 34° E) 44°
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7. El angulo o que muestra la figurawale 75°, y el arcoﬁesté subtendido en un £ de %rad.

Entonces, el angulo central que subtiende al arco BC mide

o~

A

o

AN

B

/

C

A) 90° B) 135° C) 75° D) 120° E) 150°

8. En la figura que se muestra, el arco BC tiene una longitud de 67 cm y la cuerda AC que
pasa por el centro/gz la circunferencia mide 18 cm. Entonces, la medida del angulo 3 y
longitud del arco AC estan en la opcion

N

A) B =45° B) B=60° C) p=30° D) pB=30° E) P=60°
TN TN = ~ N
AC=18cm AC=9cm AC=9cm AC =18 cm AC=9cm

9. Ellado AC del triangulo ABC mide 6 c¢m, y el lado BC mide 8 cm. Si el lado BC es tres

veces mayor que el lado BE y el diametro de la circunferencia es uno de los lados del
triangulo DBE, entonces el radio de la circunferencia mide

B
zE
A [ C

A) % cm B) 1 cm C) 3cm D) § cm E) 2cm
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10. La cuerda AB que muestra la figura mide 2 cm. Si el vértice C es el centro de la
circunferencia, entonces las longitudes de la circunferencia y del arco 4B miden,
respectivamente

A
B
A)4V2nemy B)4v2mem,y O 4moemyy D)2V2n ecm,y E) V27 cm,y
2327 em V2 V2 V2 4m cm
—2—71 cm —2—7T cm —é—n cm

11. En la circunferencia con centro en C, de la figura, la medida del angulo o es 0.628
radianes y la longitud del arco 4B es de 12.56 cm. Entonces, el perimetro de dicha
circunferencia es cm.

A) 12,56 1 B) 12.56 (27) C) 0.628 7 D) 40n E) 20«
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12. Obtener los valores de los elementos que se piden

a)

N

/ AEC=80"
AC=100"°
Hallar §B

DB=15°
Z ABE=55°
Determinar £ BCD

b)
T
e D
A A
S
Cuerda AD 1 didmetro TS
RS=50°
Hallar ZRST y ZABR
d)

M
0+
P‘\\\\_////”N 0
.
MP=200°
PN=110°

Determinar £ 0
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13. Con base en la siguiente figura, determinar si las siguientes proposiciones son falsas o
verdaderas:

a) Los triangulos ABD y ACD tienen el mismo perimetro.
b) Los trnangulos OBD y OAC son congruentes.
¢) Los triangulos OBD, ODC y ACD siempre son isdsceles

14. Calcular el valor de o y B de la siguiente figura.
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POLIGONOS

1. (Cuanto vale la suma de los angulos interiores de un pentagono regular?

2. (Cuanto vale cada angulo exterior de un hexagono regular?

3. Cuanto suman los angulos externos de un pentedecagono regular?

4. (Cuanto vale cada angulo exterior de un decagono regular?

5. (Cual es el poligono regular cuyos angtilos interiores suman 1260°?

6. (Qué¢ poligono regular tiene como suma de sus angulos interiores 1080°?

7. Uno de los angulos interiores de un poligono regular vale 135°, ;cudl es ese poligeno?
8. (Cuantas diagonales se pueden trazar desde un vértice de un octdgono regular?

9. Determinar el nimero total de diagonales que puede trazarse en un icosagono regular.
10. (En qué poligono se pueden trazar § diagonales desde uno de sus vértices?

11. (En qué poligono se pueden trazar 20 diagonales en total?

12. (Existe un poligono que tenga 10 diagonales mas que lados?

13. ; Cuantas diagonales tiene un peligono de 17 lados?

o

77
14. (Existe un poligon?{tenga el triple numero de diagonales que de lados?
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TEMA 111 AREAS Y VOLUMENES DE FIGURAS Y DE CUERPOS REGULARES

1.

I

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Si la diagonal de una de las caras de un cubo mide 2 cm, ;cuanto mide la diagonal del
cubo.

Al cortar un cubo por un plano que pase por tres de sus vértices, ;qué figura geométrica se
forma dentro del cubo y sobre el plano?

Demostrar que la suma de los cuadrados de las cuatro diagonales de un paralelepipedo
rectangular es igual a la suma de los cuadrados de las doce aristas.

¢Cuanto mide la altura de una piramide regular de base cuadrada, si su area total es de 2
dm’, y el lado de la base mide 8 cn.

En una piramide regular de base hexagonal la altura tiene 10 cm y el lado de la base 4 cm.
Calcular la longitud de las aristas laterales.

Calcular la arista de un cubo cuyo volumen es de 216 m”.

Un cuerpo sumergido en el agua pierde de su peso un tanto igual al peso del agua que
desaloja. (Cuanto pesa en el agua un cuerpo de 200 N de forma cibica cuya arista mide 20
cm?

Calcular el volumen de una pirdmide hexagonal regular cuya base tiene 4 cm de lado y la
arista lateral es el doble del lado de la base.

Calcular el area total de un cilindro inscrito en un cubo cuya arista mide 4 dm.
Calcular la arista del cubo inscrito en una esfera de 9 cm de radio.
(Cuanto vale el volumen de una esfera circunscrita a un cubo de 3 cm de arista?

Calcular el radio de una esfera tal que el numero que exprese su area en centimetros
cuadrados sea igual al que exprese su volumen en centimetros cubicos.

Calcular el radio de la esfera que se forma al fundir tres esferas de metal de radios », 2r y
3r respectivamente.

Calcular el 4rea lateral de un cono sabiendo que el radio de la base mide 37 cm y la altura
67 cm.

Se funde un cilindro de metal de radio r y altura 4r, y con el metal se hacen dos esferas del
mismo radio. ;Cuanto vale el radio de las esferas en funcidn del radio del cilindro?
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TEMALYV. FUNCIONES, IDENTIDADES Y ECUACIONES TRIGONOMETRICAS

Calcular los valores de las expresiones siguientes.
I, 5sen(43°) + 6 cos” (30°)

2. 3tan” (45°) + 3 sec® (45°)

3. sen’ (60°) + sec” (30°)

4. csc” (45°) - tan” (30°)

W

sen (60°) + csc (30°)
sen” (30°) + cos’ (30°)

6. tan” (60°) + sen” (60°)
cse? (45°) + csc” (60°)

7. cos (30°) + sen (30%)
cse” (45°) + sen’ (459

Verificar que las siguientes identidades son ciertas.

1. sen(x)+ cos(x) =1
csc(x)  sec(x)

b

tan(y) . cot(y) = cos” (v) + sen” (V)

3. csc(B)= 1 .
cot(®) [1- sen” (6)}l -

4. cos”(B)+8 = 9-sen” (0)

5. [sec(a) —tan(o ) |{sec(a) = tan(u) ] =1
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GEOMETRIA ANALITICA PLANA

TEMA L LA RECTA

1. Un punto de abscisa 3 que dista 10 unidades del punto (-3, 6), es
a) (3,-14) b) (3,-2) c) (3,2) d) 3,7 e) (3,6)

2. Las coordenadas ( x, y ) del punto que equidista de los puntos A (3,3), B(S8,-2
y C (6,2), son .

a) (3,-2) b) (6, 1) c) (5,4) d) (3,2) e) 4,-1)

3. Para que los puntos A (1,-7), B(-1,5) y C(x, 8) sean colineales, x debe

valer
7 3 2
a - b)- c d 2 e 216
) 5 )=, ) 3 ) )
. . : 3

4. El 4ngulo agudo que forma, con una recta vertical, una recta con pendiente — 5’

es

a) 23.76° b) 33.69° c) 45° d) 63.5° e) 90°
5. La expresion 35x + 20y +4 =0 es la ecuacion de una recta. entonces su ordenada al

origen es igual a

7 1 1
a) -4 b) - c) — - d) - € 5
) ) A ) s ) 4 )
6. La recta que es perpendicular a la recta de ecuaciéon 2x —y—-6=0, es
a) x—-2y+10=0 b) x+2y-6=0 c) 2x-y+3=0
d) 2x+y+3=0 e) 30x+2y-6=0
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10.

La ecuacion de la recta que pasa por el punto (2 ,5) y cuya ordenada al origen es tres

veces el valor de su pendiente, es

a) 30x-29y+10=0 b) 300x -29y+10=0 c) 2x-3y+6=0
e) 2x-2y+1=0 ) x+29y-10=0

El angulo entre dos rectas 4 y 4 es de 45°. Si la pendiente de la recta ¢ es § ,

entonces la pendiente de la recta 4 vale

a) - b) : c)

d) 1 e) 5
3 5 ) )

El dngulo entre la recta ¢ de ecuacion y =4 y la recta 4, de ecuacionx —y = 3 es
de )

a) 30° b) 40° c) 45° d) 60° e) 90°

Sea la resistencia eléctrica medida en ohms, de una pieza de alambre de cobre de
diametro y longitud fijos, a una temperatura de T°C. Si R = 0.0170 ohms cuando T = 0°
y R =0.0245 ohms cuando T = 100° y si la relacion entre R y T es lineal, la ecuacion
que expresa esta relacién entre R y T es

a) 0.000075x —y+0.017=0 b) 0.000075x —~y-0.017=0

¢) 0.000075x -y +0.0017=0 d) 0.000075x +y + 0.0017=0

e) 0.00075x —y+0.017=0
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TEMAIIL. LA CIRCUNFERENCIA

La ecuacion de la circunferencia con centro en el punto  (-2,3) yradio iguala 4,
es

a) X’ +y +4x -6y +3=0 b) X" +y — dx+06y-3 =0
o) x*+y' = 16 d) xzry2+4x—6y732() e) X© +y +4x -6y +9=10

El radioy las coordenadas del centro de la circunferencia de ecuacion
2
X +);» 14 =3x -5y, son

45 305) 310 45
3,-5 -
2 (3,-5), b)[z,zj, , 0 (~3.-5).
3
d) (9,-25), 43 e)‘—q,ij, 425
N o &

La ecuacion de la circunferencia con centro en el punto ( 5, -2 ) y que pasa por el
punto (-1,5), es

a) x'+y +10x—4y=56 b) X4y - 10x+4y+4=0
) X’ +y +2x - 10y=159 d) X’y - 10x +4y - 56 =0
e) x2+y —2x + 10y =59

La ecuacién de la circunferencia de centro en el punto ( 3, -4 ) y que pasa por el
origen, €s

a) x> +y* =25 b) X2 +y =7 ¢) x*+y —6x+8y=0
d)y X’ +y +6x -8y =0 e) X*+y’ +6x- 8y=25

La ecuacidn de la circunferencia de radio 10 que pasa por el origen y cuyo centro
tiene abscisa —6, es L

a) X +y +12x - 16y =0 b) x*+y —12x-16y=0
c) x*+y +12x =64 d) x*+y*+12x + 16y =100
¢) X! +y - 12x+ 16y =0
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10.

Los lados de un triangulo son segmentos de las rectas 3x + 2y = /3, x + 2y =3 vy
x +yv =5 La ecuacién de la circunferencia que pasa por los vértices del triangulo,
es

a) xf+y2~l7x+7y+6620 b) X’ +y ~17x ~ Ty - 50=0
) X +y +17x+Ty+52=0 d) X'+ y +52y+51=0
e) X +y —17x =Ty +52=0

La ecuacion de la circunferencia que pasa por el origen y que tiene su centro en el
punto de interseccion de las rectas cuyas ecuaciones son 4x =3y y 2x + 3y +18 =0,
es

a) x3+y2+8x+6y=O b) x*+y’ +6x+8y=0
o) X +y —6x-8y=0 d) X’ +y* +6x+8y =25
e) x’+y =25

La ecuacidn de la circunferencia de radio 10 que es tangente a la circunferencia de
o2 2
ecuacion X" +y =25 enelpunto (3,4), es

a) X" +y' +6x + 8y =75 b) x>+ y* - 18x - 24y = 75
¢) X2+ y —6x-8y+125=0 d) x> +y* - 18x - 24y =100
e) xz+)g+6xw8y:25

., . . ., 2 2
La ccuacidn de la recta tangente a la circunferencia de ecuacion x° +y” = 10x, en
uno de los puntos de interseccion de ésta con la recta de ecuaciéon 4x + 3y = 20,
es

a) 3x -4y =40 b) 3x +4y+10=0 ¢) 4x-3y+10=0
d) 4x-3y=0 e) 3Ix—4y =20

La ecuacidén de la circunferencia cuyo centro esta sobre la recta de ecuaciéon  x +3 =
3y, vy que es tangente a los ejes coordenados, es

a) x2+y2+6x+6y=9 b) 4x*+4y* +12x +12y+9=0
) 16x2+ 16y" + 24x + 24y =0 d) x> +y - 12x—12y-9=0
e) 16x° +16y" +24x - 24y +9=0
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TEMA IIT LA PARABOLA

La ecuacién de la parabola con foco en el punto (3,0) y cuya directriz tiene por
ecuaciona x+3=0, es

a) x° =12y b) y'-12x =0 ¢) y-12x+18=0
d) y*+12x=0 e) x> +12y=0

La ecuacion de la parabola que tiene foco en el punto ( 0, 6 ) y cuya directriz es el
eje X, es

a) x*+12y=0 b) x*- 12y +36=0 ¢) ¥ +12x-36=0
d) y*-6x+36=0 e) x’+12y-36=0

La ecuacion de la parabola que tiene su vértice en el punto (-2,3) y su foco en el punto
(1,3), es

a) Y -6y+12x+33=0 b) x>+ 6y=15 ¢) Y -6y -12x -15=0
d) x*-3x-15=0 e) Y+6y+12x+33=0

Las coordenadas del vértice V' ydel foco F de la parébola de ecuacion

y2+6x=4y+8, son

a) V(-2,-2),F(—2,—%) b) V(2,2),F(%,2)
c) V(2,12),F(%,12) d) V(% ,2),F(2,2)

e) V(% L 12),F(2,12)

La ecuacién de la parabola cuyo eje de simetria es paralelo al eje X y que pasa por los
puntOS(?),?)),(6,5)y(6,-3), €s
a) Y +4x+2y+9=0 b)ig/z—20x+6y-27=0
¢) Y -16x-8y+45=0 d) y'-4x-2y -9=0

e) Y -4x-2y+9=0
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10.

La ecuacion de la parabola cuyo vértice esta en el origen, su eje de simetria es el eje X
y su foco esta contenido en la recta de ecuacion 3x +2y =8, es

a) 3y" =8x b) y*-32x =0 ¢) 3y* =32x
d) 3x*+32y =0 e) y'-8x +8=0

Se tiene un puente con forma de parabola. Los pilares que lo soportan tienen una altura
de 60m y estan separados a una distancia de 500m, quedando el punto mas bajo a 10m
de altura del eje X (calle). La altura de un punto situado a 80m del centro del puente es

a) 12.15m b) 149 m c) 1512 m d) 16.2 m e) 203 m

La ecuacion de la parabola que corresponde a la grafica
esta dada por

(2,4)

a) vy =x b) y* =2x c) y=x° d) y*-4x =0 e) 2y = 4x°

La ecuacion que representa la seccion transversal parabdlica de una antena de T. V.
por satélite que tiene su receptor a 7 cm de su vértice colocado en ¢l origen, esta dada
por _

a) y’ =128x b) ¥’ =43x c) x' =43y d) x*=28y ) x’=26y

La ecuacion de la parabola cuva distancia al punto fijo ( -2, 3 ) es igual a su distancia a
larecta x +6=0, es
2 _ _
a) v -8x-6y-23=0 b)y> +8x-6y-23=0
C) YV -8x+6y-23=0 d) v’ -8x-6y+23=0
e) y -8x +6y-23=0
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TEMAIV. LA ELIPSE
1. La elipse de ecuacién 9x” + 4y* =36 tiene como grafica a
A
A) B) 4 Q)
D) E)
2. La grafica corresponde a una elipse cuyo eje menor tiene una longitud de

AY
F(4,0): foco

Lt ] E_;x L =18/5 : lado recto

a) 3 unidades b) 4 unidades ¢) 6 unidades

d) 7 unidades e) 8 unidades

3. El centro de una elipse esta localizado en (3, -3) y sus semiejes son a=2 y b=1
La ecuacion de la elipse es

) 4x> + vy -24x + 6y +41=0 b)4x’+y +24x -6y +41 =0 o) 4x* +y' =4

d)2x*+y? - 12x + 6y +25=0 e)2x>+y +12x -6y +25=0
4. El semieje mayor de la elipse de ecuacion 49x* + 16y* = 784 tiene una longitud
de
a) 4 unidades b) 7 unidades ¢) 8 unidades
d) 14 unidades e)32 unidades
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La siguiente grafica corresponde a la elipse de ecuacion

Q 4Y
v, Q v, P(6,2) V, (-10,4)
Q(-6,6) Va2(-2,4)

—» X

gy (FO7 =BT g =0T G e
16 4 16 4 4 16

(x=6)7  (y+4)® _

d
) 4 16

1 e) (x+6)? +(y—-4) =1

La elipse de ecuacién 4x>+ 16y* +32y =0 tiene como semiejes a

a) a=2 b) a=4 c) a=8§ d) a=16 e) a=32
b =1 b=1 b=4 b=1 b=16

. . . . . . 2 2 ;-
Sea una elipse inscrita en la circunferencia de ecuacién x° + y- = 16; los vértices de
dicha elipse estan en los puntos (-a, 0 ) y ( a, 0 ), y se tiene a = 2b. La ecuacion de la
elipse es

) x> +2y =4 b2 +y =32 o)x'+2y¥=16 du+y =4 e)x +4y'=16

Un vestibulo de 10 pies de ancho tiene el techo semieliptico. Las paredes tienen 10 pies
de altura y la boveda se eleva a 12 pies en su centro. La ecuacion de la béveda, con el
eje X horizontal y el origen en el centro de la elipse, es

)"+ 21,20 b)Y et 21l v20 o)t st =1L 2o
25 4 4 25 5 2
S B R B
25 36 100 144
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9. La orbita del cometa Halley tiene una excentricidad de 0.97 y su semieje mayor mide
2886 millones de kilémetros. La ecuacion que describe su orbita, con centro en el
origen y ¢je mayor en el eje X, es

2 2 2 2 2 2
S L b ) L+ ’ =1 c) s T
(701.6)" (2886)° (2799.42)" (2886)" (2799.42)" (701.6)"
2 2 2 2
X L+ ¥ = e) X 4 3 ’:1
(2886)" (701.6)" (2886)" (2799.42)"

10.  La elipse que se forma al sur de la Casa Blanca, en Washington D.C., mide 3526 pies
de longitud y 1266 pies de ancho. Si el centro de la elipse coincide con el origen del
sistema coordenado y ¢l ¢je mayor de la elipse estd contenido en el ee X, las
coordenadas de los focos de la elipse son

a) (0, £ 1645.4) b) (£ 1645.4, 0) ¢) (£ 1763, 0)

d) (0, £ 1763) e) (1266, 0)
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TEMA V. LA HIPERBOLA

o

2 2
. X v :
La hipérbola de ecuacion 9~ © =1 tiene sus focos en
4

a) (£13,0) b) (0, £13) c) (0, +.13)

d) (£ 13,0) e) (0,0)

La hipérbola de ecuacién  25x° — 16y’ + 250x + 32y + 209 = 0 tiene su centro en
a) C(5, 1) by C(1,5) ¢y C(-1,5)
d)y C(-5,1) e) C(-5,-1)

La ecuacion de la hipérbola con centro en el origen, focos en (0, *5) vy ¢je
conjugado igual a 4, corresponde a N
a) 4y —21x* -84 =0 b) 21x° -4y’ -84 =0
) 4y —21x* +84=0 d) 21x* 4y’ +84=0
¢) 4y" +21x —84=0

St una hipérbola con centro en el origen tiene sus vértices en (+£3, 0) y sus
asintotas son y = *2x, su ecuacion €s

Y e

a) 9x” —36y* +324 =0 b) 9x* - 36y* — 324 =0
) 36x -9y —324=0 d) 36x”+ 9y’ ~ 324 =0
e) 36x° - 9y" +324 =0

La ecuacion de la hipérbola con centro en el origen, lado recto igual a 18 y distancia
entre focos 1gual a 12, es
a) Ox* ~27y* -243=0 b) 9y* ~27x*-243=0
¢) 27y —9x" ~243=0 d) 27x* = 9y* +243 =0
e) 27x*+ 9y + 243 =0
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6. La ecuacién de la hipérbola con centro en el origen, focos en (0, *5) y eje
transverso iguala 6 , es
a) 16x*—9y* ~ 144 =0 b) 16x° - 9y* + 144 =0
¢) 16" —9x* + 144 =0 d) 16y* — 9x*— 144 =0
¢) 25x7—9y' —225=0
7. La hipérbola cuya grafica se muestra tiene como ecuacion a
y
8
-8
> Ig
X
a) 64x* —36y" -2304=0 b) 16x° -9y* —144=0
c) 36x° - 64y’ —2304 =0 d) 36y" — 64x* —2304=0
e) 16y°—9x* —144=0
8. La hipérbola de ecuacion _y2 — x* =2 tiene como graficaa
) y
y
b) AV 4
! NP4 b \ /
\\\ / ;
X \\ / \ i 4
2o X /N I X
2 N\ / \
° / \ / \
/’\\ / N / \
d) ) SN
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9. La ecuacion de la hipérbola con centro en (-4, 1), un vértice en (2, 1) y semieje
conjugado iguala 4 , es

a) 16x* —36y* +128x+72y-356=0
b) 36y° —16x> +128x + 72y - 356=0
c) 36y" —16x* +128x + 72y +356=0
d) 16x* +36y” + 128x + 72y -356=0

e) 16x% ~36y° + 128x~ 72y + 356 =0

10. Un telescopio Cassegrain tiene las dimensiones que se ven en la figura. Si se
considera que el eje X estd en el eje transversal y el origen en el centro, la ecuacion
del espejo hiperbdlico es

F5
F
S
4
< 5
6
a) 4x*~5y"-20=0 b) 4x*+5y* +20=0
) 5x°+4y*-20=0 d) 5x°-4y* +20=0

e) 5x>—4y" —20=0
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TEMA VI. ROTACION Y TRASLACION DE EJES
1. El resultado de trasladar el origen al punto ( 1, 2 ) en la ecuacién 5x + 4y + 3 = 6,
es
a) 5x’+4y’+10 =0 b) 4x’+ 5y’ +10 =0
c) 5x’+4y’-10 =0 d) 4x’+5y’~10 =0

e) 5x’ 4y-10=0

2. La nueva ecuacién que resulta de trasladar el origen, en la ecuacién
9x2+y2+36x+8y+43 =0, al punto (-2,4) , es

a) 9x*+y?-16y +55 =0 b) x’*+9y? + 16y’ +55=0
c) X2 +y?+16y +55 =0 d) x*+9y? + 16y’ +55=0

e) 9x* +y’? +16y’— 55 =0

3. Si el origen de la ecuacién 16x* — 4y* — 160x + 24y + 300 =0 se traslada al punto
(5, -3), la nueva ecuacidn es
a) 4x° - y?+ 12y’ =52 =0 b) X2 —4y? + 12y’ =52 =0
c) 4xt- yr- 12y’ =52 =0 d) x*—4y? - 12y’ =52 =0
e) 4x 21— y?+ 12y’ + 52 =0

4. El punto al cual debe trasladarse el origen para que la ecuacion  xy +3x +3y—-3=0
transformada no tenga términos de primer grado, es

a) ('6’ '6) b) ('3’ '3) C) ('2’ '2)
d) (-19-1 ) e) (—4’ —4)
5. Laecuacién  3x* + 6xy + YV +x+1 =0 representa a una
a) elipse b) hipérbola c) parabola
d) circunferencia €) recta
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10.

Para que la ecuacién  x’+2y*+6x -4y +2 =0 no tenga términos en primer
grado, el punto y la ecuacidon correspondiente seran

a) (-3,1), x’2+2y?=9 b) (3,1), x’*-2y?=9
¢) (-3, 1), x2+2yt=0 d) 3, 1), 2x’*+y*=9
e) (-3,-1), x*-2y?=0

La nueva ecuacidn que resulta de rotar los ejes un angulo 6 = 60° en la ecuacién
V3x-y-2=4, es

a)u+3=0 b) v-3=0 ¢) v+3=0
d) u-3=0 e) u+tv=0

Sila ecuacién x* + xy + y* =1 serota 6 =45°, la ecuacién resultante es

a) 3u'-vi=2 b) 3u’+vi=2 ¢) 3u? +3vi=2

d) 3u’+v=0 e) utv=0

Para que la ecuacion x2-3xy+4y'+7=0 no tenga término mixto, el angulo de
rotacidn debe ser

a) 0=22.5° b) 6 =25.5° ) 6=157.5°
d) 6=225° e) 315

El discriminante de la ecuacién  9x*—12xy+ 7y’ +4=0 es

a) ~118 b) ~108 ¢) -75
d) 108 e) 118
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TEMA L CONJUNTOS

1. Indique, para cada inciso, cuéles de los conjuntos presentados son iguales:

a)  A={752}, B=1{2572}), C={5752}, D={22,27,77555}
b) E=¢, F={0}, G={g¢}, H={}.

2. Indique cuales de los siguientes conjuntos son finitos:

a) Los meses del afio.

b) A=1{56,7,8,9,10,11,...,15}.
B = { x | x es un nimero par}.

d) C={x|x*=4).
D = { x | x es un nimero primo}.

3. Determinar si es vacio alguno de los conjuntos siguientes:

a) D= {x]|x2=25,2x=3}.

b) E={x|x#* x}.

c) F={x|x+13=13}.

d) G={x]|2x-12=3, x es entero}.

Sea el conjunto universal U={0,1,2,3,4,5,6} y los conjuntos A={0,1,2,34},
B={0,2,4,6} y C={1,4,5,6}, determinar:

a) AuC 4.2) BnA

b) C-B 4.4) B’

c) A’-B 4.6) B uC

d) (A-CYy 4.8) CnA

€) (A-BYy 4.10) (AnAY

f) (AuC)u(BnA) 4.12) B-(CnA)

En el diagrama de Venn-Euler que se muestra sombrear el resultado de las
operaciones:

a) A’ b) (AUBY)

c) (A-BYy d) A’NB’

U

DR




Célculo

Dados los conjuntos U= {1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10 },
A=1{2,4,6,8,10},B={1,2,3,4,56,7} yC={2,3,4 } compruebe las leyes
siguientes:

a) (AuB)uC=AU(BUC(C)

b) (ANB)NC=ANn(BNC)

) AUu(BNnC)=(AuB)N(AUC)
d) AN(BuUC)=(ANnB)YU(ANC)
€) (AuBY=A"NnB’

) (AnBY=A"UB’

En el diagrama de Venn-Euler siguiente, sombrear el resultado de las operaciones:

a) ANn(Bu(C)
b) (ANB)U(ANC)

U

Demostrarque B-A=B " A’

Indique la cardinalidad de los conjuntos:

a)  A={0}

by  B=1{}

) C={1,1,2,2,3,3,4,4}
d)  F={0,¢3

Calcule el producto cartesiano A x B para los conjuntos ordenados:
A=1{0,1,2}, B={3,4}
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11.  En un diagrama de Venn-Euler como el mostrado en la figura, sombrear la regién que
resulta de realizar las operaciones indicadas en cada uno de los siguientes incisos:

a) A’

b) Au(CnD)

c) ((AnB)NnE)u(BnC)uD
d) (G-F)u(B'-C)

e) ((AuUB)YUC)-(G-DYy

12.  Enlos diagramas de Venn-Euler siguientes sombrear ((AuUB)NC) en caso de existir:
a) b)
U U

T g ©

13.  Silos pares ordenados ( 5, x + 2y ) y (X - y, 11 ) son iguales, determinar los valores de
xey.
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Célculo

14.

15.

16.

Representar graficamente, en un sistema coordenado, los puntos siguientes:

a)  Pi(L,8)

¢  Pi(6,5)

P2 5,-6)

P4( '83 -3 )

Sean los conjuntos A= {a,b,c},B={a b}, C={d,e, f}, obtener:

a) Ax(Bu(C)
b) (AxB)u(AxC)
c) Cx(BuA)

Dados los conjuntos:
={x|1<x<5,xeN}
={yl2<y<4,yeN}
{x|3<x<6,xeN}
{z|3<z<4,zeR}.

Representar por comprension:

a) AxB b)

CxD
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TEMA II. FUNCIONES
1. Determinar si las expresiones siguientes son o no funciones de x y justifique su
respuesta:
a) y= —2-x b) 2y-4x=6
¢) =2 dy  x'=3647
€) y=2x"+3 f) y=2x"-4x"-6x+5

2. Dada la funcién f{ x ) = -2x* + 4 obtener:

a)  f-2) b)  f3) c) fir-2)
b)- f(a
O fo-wfia 9 IO/
b-a
3. Para las funciones reales de variable real siguientes, determinar su dominio:
1
a x)=3-2x+4 b )= - =
) alx) ) Sw= L
2 B
o hm=""% d  fx)=—x-5
x+5
4. Para cada una de las funciones reales de variable real siguientes, determinar su

dominio, codominio y recorrido:

a)  flx)=2x"+3 b) fix)=x+4
) FX)=+/x+2

5. De los conjuntos de pares ordenados siguientes, indicar cual es funcién, en caso de
serlo, dar dominio y recorrido:

a)  {(-42),(-53)(-5,2),(-6,4),(-7,5)(-8,6)}
b)  {(2,4),(3,9),(4,16),(525),(6,36),(7,49) }

©)  {(3,5),(55)(7,9)(9,11),(11,13),(13,17) }

d {(0,0)(0,1),(1,0),(2,0),(3,0),(40)}

e)  {(0,0)(1,1)(2,2),(3,3),(44),(55)}
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Calculo

Obtener el conjunto de pares ordenados que constituyen la funcidn f; si f esta definida
por f(x)=-2x°+5x -2 y tiene como dominio el conjunto {—32,-1,0,1,3/2 }

Determinar cual(es) de los conjuntos de pares ordenados siguientes representan una
funcion:

a) {(2x-3,x)|xeR}
b) {((x*+4,x-3)xeR}

Obtener la grafica de las funciones siguientes, tabulando al menos 10 puntos:

a)  f(x)=+x 425
b)) flx)=25-x"

o fig=x-3
d  fr=x+3
e fl)=x

D f=x4

g  f=x1

El perimetro de un rectangulo es de 20 cm, su base es b y su altura h, obtenga una

expresion que permita determinar el area del rectangulo en funcién exclusivamente de
su altura.
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Cuaderno de Ejercicios para los Cursos Propedéuticos

TEMA III. LIMITES
L. Calcular:
a) lim(-2) b)  Ilim 10z
x4 z>-2
. 2 3 .2 3
c) lim2w” —=w d) lim x“(1-x)
wol 2 x—>—1
2 I
o  lim>t =t f) lim /5y — 4
>-2 44 y—l
g) lim 4x* —6x+2
x—>2
2. Obtener el resultado de los limites siguientes:
. .4 2
a)  lim[(1-x)(x-4)-6] b) lim - -x
x—1 x>2 X
2 — p—
o limto L § lim 2
mim+1 m? +1 >4 2% 16
1, 2u® +3
— Iim ==~
2 xli”—ll x2 * D >0 34y
3+4"
Ji
g) ST
xt—a? 1
3. La expresion /im| —— - |= - se cumple cuando “a” es:
=4 x* —qa 25
a) 1/12 b) 0 c)
d) 3 e) 2
x—a’
4, El resultado de calcular /im ——-- es:
x>a~' X —a
a) Ja-a b) 2-a
c) 2® d) ~va+a

1/32
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Célculo

2

. Y . 4x"-36 .
La opci6n que indica la respuesta correcta al calcular /im Ewe esté en el inciso:
x—-3 X+

a) 0 b) No existe
o -2 d  -V12

Si lim f(x)=3y lim g(x)=2, entonces el valor de k para que el lim o (})flé’(x)
x—-1 x—-1 ey x—

sea igual a uno es:

a) -5/2 b) 2
c) -2/5 d) 0
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Cuaderno de Ejercicios para los Cursos Propedéuticos

TEMAIV. LA DERIVADA
1. Determinar la derivada de f{x) con respecto a “x” de cada una de las funciones
siguientes:
a)  flix)=6 , b)  flx)=-7x
¢)  flx)=5x"-3x+9 d)  flx)=(1-2x)(4x’+2)
X o
0 S= T, D W= x+]
2. Verificar en cada caso que la derivada de y con respecto a x es la indicada:

d
a) y=(-1)%s ~ =4 -
dx
b) =3 v
: dx 3 x* -3
0 y= 230, o
dx - 2-3x"
7 dy 7
d a:,iA,; e
) ) 3x3 dx x?
2
&) M &
X dx
d 1
f) y=.- ,,:y - _
X dx X 2x
3. Encuentre la pendiente de la recta tangente a la curva

y=x"-3x+2en los puntos donde:

a) x=-2 b) x=1.5
c) x=2 d) =5
., 2 .

4, Encuentre la ecuacién de la recta tangente a la curva y = —= 5 en el punto de abscisa
x=0.

5. Un objeto viaja siguiendo una trayectoria rectilinea de modo que la componente de su
posicién x esta dada por x = 2t* + 2, donde x est4 dada en metros para t en segundos.
Determine:

a) la componente de su velocidad instantdnea cuando t=2 s
b) la componente de la aceleracién instantanea en t=2 s
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Calculo

10.

) X ) ) 1
Cierto cultivo de bacterias crece de modo que tiene una masa m = 512 +1, donde la

masa m esta dada en gramos para t en horas. ;Cual fue su razon de crecimiento
instantaneo cuando t=1 hora?

La componente de la velocidad de un bloque esta dada por:
v =2t - 5t + 3t - 2, donde v en ms para t en s; obtenga la componente de la

aceleracion cuando t=3 s

Determinar en cada caso £°(2):

a) f(x)=x>+1 b) f(x)=2x>-7
c) f(z)=3z"-22’+62 d) fw)=w(w’+1)*
e) f(2)= ! , 220 ) f(t)= 5:12 , 120 &

z &

1+x
g) f(x) =T x#1

1-x

2\, Pt
3
Determinar en cada caso i%i : oy
4

a) y=x>+3x>-2x+8 b) y=2x>-x"
c) y=x(x-1)(x+2) d) y=(2x+5)"

Verifique para cada una de las siguientes expresiones el valor de y’”:

201+ y)

a x+xy+y=0; M= ot
) yty= 1+
4

b) 2°-3y°=7; y= s
y oy

(3-61243;

79



Cuaderno de Ejercicios para ios Cursos Propedéuticos

TEMA V.

LA INTEGRAL INDEFINIDA Y DEFINIDA

Obtenga una antiderivada (funcion primitiva) de las funciones siguientes:

a) f(x)=2x
0 ==
e) f(x)=(3x+2)(5x-3)

Calcule las integrales siguientes:

a) j(x3 - 4)a'x

9 2x’
2
x“+2x+1
o [ T hax
x+1

Determine el resultado de:

a) [x(4x* —=5)dx
(v x +2x)°
¢) o
dx
° SEFeN

2) l( S
3
X X

c) e ——+cC
32
2x° —x

€) et C
42
VX -x

( 27 +8)dx
X

b) f(x)=3x"+2x-5
Q) fo=,
X

b) I( 15 +2x—6)dx

X

d) JO. x+ I )dx
,\x
dx

f) f’(x_g)g

b) [2x2(8—5x) dx

2

d) &
2.x° =5

3 4 24372

b) ~(x"=x")""+c

2 - —
S 3

d) ot +c
.5 03
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Célculo

dx

El resultado de la integral [ -----="-. - se encuentra en el inciso:
- x(14 - x)
2
a) - -+ b) 2—,+c
I+ x I+ x

-4 4
c) o +c d) —

I+x I+ . x

Calcular las integrales definidas siguientes:

2
a) f(x* +5x% = 2x + 4)dx
0
1
b) [2x(6x% ~4)*dx
0
c) J’xl(l—.ﬁ):dx
0
4 . .
Al calcular | x(x+1)(8x+4)dx el resultado es:
0
2 2 2/3 2
a) 212u b) (20)*"“ u
9
¢) i 207 o’ d) ~2(20)"% v?

Calcular el 4rea bajo la curva y=x’ limitada por las ordenadas de los puntos de abscisas
x=2 y x=5.

Obtener el 4rea limitada por la curva y=x" , la recta y=4x y el primer cuadrante.
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